

哈尔滨日报

2023年10月3日 星期二 癸卯年八月十九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24604期 今日4版 每份1.70元

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



许勤在饶河县、抚远市宣讲习近平总书记视察我省期间的重要讲话重要指示精神时强调

勇担使命 感恩奋进 奋力书写兴边富民崭新答卷

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)10月1日至2日,省委书记、省人大常委会主任许勤到饶河县、抚远市宣讲习近平总书记视察我省期间的重要讲话重要指示精神,调研秋收生产、文旅融合、特色种植业等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实省委十三届四次全会工作部署,感恩奋进、实干担当,深入实施新时代兴边富民行动,扎实推进高质量发展、可持续振兴,以优异成绩回报总书记厚望重托。

饶河县四排绿色水稻示范基地内收割机往来作业,一派丰收景象。许勤俯身察看水稻成色,与县乡干部、合作社负责人深入交流,询问了解亩均产量、市场价格等情况,得知基地依靠科技赋能、发展定制农业,实现订单生产,

既提高了产量、又增加了收益,许勤非常高兴。他指出,建设国家粮食安全战略保障基地是习近平总书记赋予龙江的光荣使命,要坚持“藏粮于地、藏粮于技”,扎实推进千万吨粮食增产计划,全力打造更加稳固、可靠、坚实、安全的“大粮仓”。当前,要加快秋收进度,统筹抓好粮食收储销售,确保颗粒归仓、再夺丰收。临行前,许勤叮嘱县乡干部与合作社负责人,要以发展绿色农业为鲜明导向,做大定制农业,培育特色品牌,强化市场营销,持续提升农业效益,让农民收入越来越高、日子越过越好。

饶河县依托四排赫哲族乡特色民族文化与界江湿地生态资源,正在建设旅游园区。许勤现场了解园区投资规模、带动能力、预期收益等情况,强调要认真落实习近平总书记关

于大力发展战略文化旅游的重要指示,推动良好生态与民族文化深度融合,打造精品旅游景区、旅游线路,更好聚集人气、促进消费、提高效益,真正把资源优势转化为发展优势。

在抚远红海植业公司蔓越莓基地采收现场,许勤指出,践行大食物观我省有资源、有基础、有优势,各地要结合实际大力发展特色农业,向森林、河湖、设施农业要食物要效益,推进农产品精深加工,强化农旅结合、创意赋能,不断延伸产业链、提升价值链,加快打造富民产业,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴提供有力支撑。

调研中,许勤强调,刚刚闭幕的省委十三届四次全会,就学习宣传贯彻习近平总书记视察我省期间的重要讲话重要指示精神作出

全面部署,各地各部门各级领导干部要立足服务国家发展大局,按照省委全会《决定》总体安排,抢抓机遇、乘势而上,全力推进以科技创新引领产业全面振兴、当好国家粮食安全“压舱石”、大力发展特色文化旅游、构筑我国向北开放新高地等重大任务落地见效,持续提升就业、社保、教育、医疗等公共服务水平,着力办好供热供电供水供气等民生实事,精心做好节日期间服务保障,全力维护社会大局安全稳定,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,切实把对总书记的感恩之心、忠诚之志转化为高质量发展、可持续振兴的生动实践。

省领导于洪涛,省直相关部门和佳木斯市、双鸭山市负责同志参加调研。

情颂中华 多彩秋游
哈尔滨欢迎你

北方森林动物园



打卡地掀“告白潮”



国庆假期,北方森林动物园在国内增加国庆节元素装饰,设置8处“我爱中国”打卡地,并在正门处设立40米长的超级大国旗,引得市民游客纷纷打卡拍照,用最美的中国红向祖国母亲告白。

本报记者 王丹/文 孙岩/摄

亚布力熊猫馆



萌国宝迎八方客

国庆假期,位于亚布力滑雪旅游度假区内的亚布力熊猫馆再迎客流高峰。为了让“思嘉”和“佑佑”更好地进行户外运动,熊猫馆外场馆更换改造了栖息架,增添了吊床、玩具等。

本报记者 孙岩摄影报道

哈尔滨极地公园



金秋季享“极地”游

10月1日,万名游客畅游哈尔滨极地公园,开启“极地之旅”。白鲸秀场,全体游客挥舞红旗,共唱《我和我的祖国》;海豚剧场,艺术家带来小提琴演奏《我爱你,中国》,点燃现场的热烈氛围;极地广场,“淘学子”秋日巡游欢乐上演……国庆期间,园区延长营业时间,七大主题表演全部升级为特别庆典版。 本报记者 王丹/文 孙岩/摄

稻花香里说丰年

与丰收稻田合张影



国庆假期,正是秋收时节。蓝天白云下的香坊区长江路两侧,金黄的稻田一片接着一片,黄灿灿、沉甸甸的稻穗随风摇摆,农民们抢抓晴好天气,忙着收割稻谷,处处是喜人的丰收景象。空气中弥漫着清新的稻香,大地上铺展出壮美的“丰”景。不少市民游客特意赶来,在尽赏丰收美景的同时,与亲友留下难忘的瞬间,一起感受团聚的幸福和收获的喜悦。

本报记者 韩伟摄影报道

希望的田野收割忙

尚志市保稳产促增收,粮食生产丰收在望



本报讯(孙健 记者 王东)金秋十月,在尚志市河东乡长道水稻种植专业合作社的稻田里,金黄的稻田在阳光照耀下显得格外喜人。社员们正在忙着秋收,田野里驰骋的收割机与金灿灿的稻穗绘就一幅动人

的秋收图景。

在尚志镇东安村的稻田里,颗粒饱满、沉甸甸的稻穗闪着金光。村民们正抢抓晴好天气,忙着收割,确保颗粒归仓。

今年,尚志市遭遇了洪灾,部分乡镇低洼地块不同程度受灾。面对灾情,尚志市第一时间成立农业生产灾后抗灾自救技术指导小组,到各乡镇进行点对点技术指导,全力降低农业因灾损失,最大限度保稳产促增收。

尚志市农业技术推广中心高级农艺师李晓红说:“遭遇洪涝灾害后,我们针对不同地块、不同品种、不同灾情、不同需求,分类开展技术指导和服务,重点采取抢排田间积水、科学喷施速效叶面肥、加强病虫害防控、实施‘一喷多促’等措施,推动灾后恢复农

业生产工作。”

灾后抢抓农时,分类指导服务,为今年再创丰收年打下了良好的基础。

服务“三农”、增加农民收入,一直是尚志市的工作重点,加上推广应用高产高效技术,尚志市大部分农作物长势接近常年,粮食丰收在望。

李晓红说:“下一步,我们将继续

指导农民做好旱田秋整地、水田秋备土等工作,为明年春播奠定良好基础,坚决落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,积极推广新技术、新模式、新品种,提升科技种粮水平,拓宽农民增收致富渠道,增强信心,让科技的点子变成农民手中的票子,让农民的腰包鼓起来、生活越来越美好。”